



编者按:

4月30日,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,向他们并向全国各族劳动群众致以节日的问候,希望广大劳动群众坚定信心、保持干劲,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事,用自己的辛勤劳动为疫情防控和社会经济发展贡献更多力量。半个月来,淄博市各级工会组织发动职工学习宣传习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信精神,广大职工尤其是先模人物牢记总书记嘱托,坚守各自岗位,在疫情防控一线、助力改革攻坚等方面埋头苦干、默默奉献,汇聚起了助力淄博凤凰涅槃、加速崛起的强大力量。

淄博市各级工会组织发动职工学习宣传习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信精神 牢记嘱托 在平凡岗位续写不平凡故事



在海益橡胶办公楼前,28名员工进行新业务培训,集中学习习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信。



海益橡胶项目建设现场。

汇丰石化集团:在重大项目建设中建功立业

踏入汇丰石化集团大门,随处可见热火朝天的项目建设现场。山东海益橡胶科技有限公司年产10000吨丙烯酸酯橡胶及1000吨特种混炼胶项目就是在建项目之一,已入选2020年山东省新旧动能转换重大项目库第一批优选项目名单。

近日,记者来到海益橡胶办公楼,28名员工正在进行新业务培训,集中学习习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信。海益橡胶董事长张磊说:“总书记的回信体现了对职工的深切关怀和希望,我们将把总书记的关怀转化为动力,全力推进重大项目建

设,带领全体职工在企业高质量发展中建功立业。”

据海益橡胶总经理李梦雪介绍,海益橡胶年产10000吨丙烯酸酯橡胶(ACM橡胶)项目,总投资3.9亿元,采用企业自主研发的丙烯酸酯橡胶专有技术,具有技术来源可靠、工艺先进环保、生产能耗低、产品收率高等优势,达到国内先进水平,今年11月正式运行后将作为国内产能规模最大、型号牌号最齐全的ACM橡胶合成生产线,也是国内目前唯一一条真正意义上采用自动化控制的工业生产线上,扭转了国内ACM橡胶主要依赖进口的局面。“我们

所生产的超低压变羧基型橡胶为国内独有产品,具备较强的市场竞争能力。”

有核心技术才有核心竞争力,李梦雪说生产ACM橡胶打破国外垄断是其一生的梦想,从1996年四川大学毕业后他一直在默默无闻地从事这个领域的研究,犹如一名工匠坚守初心梦想。平凡值得尊重,每一名努力工作的劳动者都值得被赞赏,今天李梦雪的梦想成真,离不开普通职工尤其是技术职工的协力配合。海益橡胶生产技术部副经理朱南南告诉记者,自成立生产技术部以来,为攻克配方研发难关,所有技术人员都在加班

加点,目前已完成了工艺包开发、全牌号产品小试,项目预计今年11月底竣工,为企业优化产品结构、实现新旧动能转换增添新动力。

和汇丰石化集团一样,进入新时代,淄博市广大职工在推进高质量发展中的主力军作用愈加凸显,各级工会必须围绕优势传统产业优化升级和战略性新兴产业、现代服务业发展需要,创新劳动和技能竞赛管理模式,激发职工的创新潜能和创造活力,为淄博老工业城市转型发展培养出更多一线人才。



华业无纺布生产车间,工人在热火朝天地劳动。



工人加紧生产,用辛勤劳动做好疫情防控和复工复产。

华业无纺布:奋斗分分秒秒 保障防控物资供应

在山东华业无纺布有限公司生产三车间,机器轰鸣,工人坚守岗位没有丝毫松懈,叉车来回穿梭,成捆布匹经过包装运往仓库。

五一假期期间,华业无纺布职工放弃休息、全员在岗,生产线满负荷运转,保障防控物资供应。这样的满负荷状态,他们已经从春节坚持到了现在。

原来,山东华业无纺布有限公司是国内无纺布行业的重点企业,产品主要用作隔离服、医用口罩、医用手术衣等防控物资的原材料。新冠肺炎疫情发生后,企业的10条生

产线全部启用满负荷生产。

牟延涛是企业的车间主任。自正月初四企业恢复生产以来,已连续3个多月无休。他说:“看了总书记给郑州圆方集团全体职工的回信,我十分激动。这封回信不仅是给郑州圆方集团的,也是给全国各族劳动群众的,是对每一名一线员工的莫大肯定。”

“像牟延涛这样的车间主任,他们舍小家顾大家,他们既是指挥员,又是战斗员。每个人都保持24小时不关机,随时随到。开工之后的100多天,他们都没睡过一个囫囵觉,确保了防控物资生产任务

的圆满完成。”公司党支部书记兼总经济师尹遵新告诉记者,疫情发生后,公司所有党员干部和一线工人都主动放弃休假,缺人的时候,企业的两名副总到生产一线去顶岗,并把上大学在家休假的两个孩子也带到生产一线去顶岗,两天之内公司的10条生产线就全部达产,每天可以生产防护面料80吨左右。

疫情防控期间,华业无纺布职工用行动诠释了劳动者的无私奉献和家国情怀。面对疫情,华业无纺布决定将产业链向一次性口罩延伸,以缓解各地防护口罩供不应求的状况,

各部门高度重视、密切配合,按照“特事特办、急事急办”的原则,为企业开辟“绿色通道”,新项目仅用4天时间就顺利投产,日产非医用一次性应急口罩7万个,诠释了淄博速度。

“五一前夕习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信在企业中引发热烈反响,大家纷纷表示,要把总书记的关心关爱转化为开拓进取、顽强奋斗的强大正能量,转化为践行初心使命、忠诚履职尽责的实际行动,在平凡岗位上续写不平凡的故事,用辛勤劳动做好疫情防控和复工复产双胜利。”尹遵新说。

先模人物:疫情面前作表率 担当有为我先行

习近平总书记在给郑州圆方集团全体职工回信时指出,伟大出自平凡,英雄来自人民。面对这次突如其来的疫情,从一线医务人员到各个方面参与防控的人员,从环卫工人、快递小哥到生产防疫物资的工人,千千万万劳动群众在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,汇聚起了战胜疫情的强大力量。

疫情发生后,淄博104名白衣战士义无反顾地踏上了驰援湖北的逆行之路。来自淄博市中心医院护理部的房晓杰是2020年山东省五一劳动奖章获得者,作为山东省首批援助湖北医疗队员,她大年初一出征,参加湖北省黄冈市新冠肺炎重症患者的救治,历时57天圆满完成任务,现已回到工作岗位。5月13日下午,记者在淄博市中心医院见到了房晓杰。她表示,看到习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信后,感到激情澎湃、备受鼓舞。“总书记对全国各族劳动群众的肯定给了我莫大的鼓舞,我要继续在平凡的岗位上发扬不怕苦不怕累的劳动精神,作好表率,把自己的爱心、责任心投入到所钟爱的护理事业中去,为人民群众的健康作出更大的贡献。”

新冠肺炎疫情防控期间,承担着淄博市核酸检测重任的淄博市疾病预防控制中心,从大年初一至今全员无休,并成立了新冠肺炎检测小组,这支由12人组成的“精锐部队”里有

5名“振兴淄博”劳动奖章获得者,疫情防控期间发挥了先模示范带头作用。“王勤高技能人才工作室”、卫生检验中心主任王勤告诉记者,从腊月二十八开始,新冠肺炎检测小组24小时坚守,确保样品随到随检,第一时间呈出检测报告。除了负责本部门的检测任务,卫生检验中心还承担了辖区内各个医院阳性样本的复核任务。“可以说淄博市确诊病例,都是从我们这里检测的。”

除了坚守本地疫情防控一线外,淄博市疾病预防控制中心还有两名员工王延东、韩超驰援湖北。卫生检验中心主管技师、“振兴淄博”劳动奖章获得者韩超说:“我们在黄冈,主要是在流调、消杀和实

验室检测3个方面与当地疾控人员一同完成疫情防控任务。”淄博市疾控中心全体员工也在学习习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,消毒媒介生物防治所所长、“富民兴鲁”劳动奖章获得者王延东表示:“在今后的工作中,我们一定尽自己所能完成好疫情防控任务,为人民群众筑起疫情防控的坚强防线。”

目前,淄博市疾病预防控制中心处于常态防控状态,对于重点场所和重点人群进行管理,做好疫情的研判和检测,尤其是复工复产过程中,对一些重点部位和场所加强疫情防控的技术指导,保护人民群众的身体健康,助力打赢疫情防控阻击战。



4月27日,在庆祝五一国际劳动节推进高质量发展“十二大攻坚行动”重点工程劳动竞赛启动仪式现场,护士房晓杰分享了援助湖北的经历。



今年2月,淄博疾控部门工作人员在湖北省黄冈市武穴市卫健委门口采样。 资料照片